



9岁小巩浩收到了志愿者送来的遥控玩具汽车,他说——

梦想有辆真车带父母看世界

本报见习记者 郭佳 彭彦伟

6月27日,秦楼中心小学总务处秦主任将陈思、李仲杰(化名)还有小巩浩一同带到了办公室。一见到记者,巩浩就非常有礼貌地喊了一句:“老师好!”

巩浩虽然只有9岁,但要比同龄人高出一截。皮肤黑黑的,脸上还有一块钢笔画过的痕迹没有擦掉。看得出,他是个性格开朗的孩子。

巩浩还没出生 父亲就出了事

在去小巩浩家的路上,他一路不停地跟记者聊他的生活。“阿姨,我们家遥控汽车,我小时候就玩过。”

“那阿姨再送给你一辆好不好?”

“阿姨,你没有遥控汽车,怎么送给我?”

“我能给你变一辆出来,你信吗?”

他迟疑了一下,觉得是在跟他开玩笑,“我才不相信呢!”说完又嘿嘿地笑起来。

在去学校之前,记者就了解到他的父亲肢体瘫痪,失去了劳动能力。所以,在车上安利志愿者的问题都会有意避开他的父亲。但可能是他性格比较开朗的原因,提到父亲的时候,他并没有什么顾虑。

“我爸爸是以前在工地干活的



安利公司的志愿者将遥控玩具汽车和一些学习用品送到小巩浩手中。 本报见习记者 郭佳 摄

时候,从楼上摔下来才瘫痪的。”

“还能记得那时候你几岁吗?”

他想了想,摇摇头说:“不记得了。”后来记者了解到,2002年,在小巩浩还没出世的时候,他父亲就出了事。

想带着父母

看看外面的世界

不一会儿,我们坐车来到了巩浩家。还算宽敞的小院有个不大的菜园。为了方便巩浩爸爸,每个有台阶的地方都垫上了木板,从而能让轮椅滑下来。一听到记者和安利志愿者来了,巩浩爸爸坐着轮椅热情地出来迎接。

巩浩妈妈有点激动:“只是觉

得对不起孩子,孩子他爸平时干不了什么活儿,顶多择择菜。平时我除了骑车去接送孩子,在家做饭之外,家里还种了两亩地,也只能靠我打理。平时就靠每季度六七百块钱的低保补助维持生活。”据巩浩妈妈介绍,平时她干活累了,巩浩都会主动给她捶捶背,并且也会主动要求帮妈妈干活。“就盼着孩子长大了能平平安安的,我也就没什么心事了。”巩浩妈妈说。

当巩浩看到安利志愿者拿出遥控汽车的时候,他掩饰不住内心的喜悦:“谢谢叔叔!”然后就一个人蹲在一旁安装,嘴里还嘟囔着:“这个遥控汽车真高级,要是有个真的小汽车就好了!那样我就能带着爸爸妈妈出去看看外面的世界啦!”

11岁安佰炜: 喝盒酸奶是一种奢望

本报见习记者 郭佳 彭彦伟

烧火、刷碗、洗衣服,如果不是亲眼见到,很难想象这些家务都是出自一个11岁小男孩的手。可这样的日子对于安佰炜来说已习以为常。自从父亲去世后,安佰炜过早地体会到了生活的艰辛,能喝盒酸奶对于安佰炜来说也是一种奢望。

“立正,站好!”村支书刘清一和安佰炜开着玩笑,安佰炜一边笑着,一边做着立正的姿势老老实实在那里,一米四左右的个儿,胖乎乎的脸,安佰炜给人的感觉非常壮实。

今年11岁的安佰炜是东港区秦楼街道路家村人,父亲下海捕捞时因事故去世,从此安佰炜便和妈妈刘艳相依为命,平时只靠刘艳在饭店打工维持生活。

一台电视、一张床、一张桌

子,这就是安佰炜家所有的家当,厨房还是用柴火烧的大锅灶,平时烧火都是安佰炜的事儿。

自从父亲去世以后,安佰炜学会了很多,洗衣服、收拾家务,除了不会做饭外,家里的事情基本不用刘艳操心。

“我想要台学习机。”说到想要的东西安佰炜还有些不好意思。安佰炜学习成绩非常好,看到很多同学都用上了学习机,安佰炜只有羡慕的份儿,“那个得得几百块钱吧?”由于安佰炜知道家里的情况,所以也从没和妈妈提过。

“我还想喝盒酸奶。”安佰炜说,之前亲戚来看他的时候带来过一箱酸奶,虽然自己非常喜欢喝,但从来没向家里要过。



安佰炜是个持家好帮手。